



客户端·青岛观 客户端·观海新闻

青岛日报聚焦

主编 马晓月 美编 李飞 审读 王岩 排版 韩婷

26家企业组团参展2022年服贸会，展区主打科技感、创新感、互动性，展现出进击服务贸易的新突破、新赛道、新场景，发出“服务全球”的“青岛声音”

“数字贸易”精彩亮相，“青岛服务”牵手世界

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星 文/图



■2022年服贸会青岛展区。



■2022年服贸会山东展区。



■2022年服贸会场馆外景。

技术产品和服务，去年登记技术进出口合同额同比增长150%以上。优化服务贸易产业布局，推动文化贸易、金融保险、电信计算机和信息这些新兴领域贸易额同比分别增长76.9%、43.5%、28.6%。今年3月，青岛国际人力资源服务产业园、青岛中冶东方工程技术有限公司分别获批国家人力资源服务出口基地和语言服务出口基地，成为各自领域内全国首批、省内唯一获批城市，提升了“青岛服务”的影响力。

“点数成金”，着力强化数字赋能。结合“数字青岛”建设，全面推进服务贸易数字化升级。

据行业智库统计，去年青岛数字贸易规模达到44.61亿美元，同比增长72.05%。建成运营全国首个中国广电·青岛5G高新视频实验园区，山东超高清制造业创新中心和高新视频内容生产制作基地也落户青岛。青岛光谷软件园、青岛天安数码城、中国传化上合国际物流港数字经济园

区入选省级数字经济园区。今年7月，青岛数字贸易港揭牌成立，作为我市首个数字贸易专业园区，将持续招引数字贸易企业入驻，不断增强数字经济核心竞争力。

市商务局数据显示，去年，全市服务贸易总额突破千亿大关，达到1101.7亿元；同比增长37.1%，高于全国21个百分点。今年上半年，尽管外部环境严峻复杂，全市服务贸易各项指标仍逆势上扬，实现服务贸易总额758.4亿元、同比增长53.1%，占全省比重达到57%，全国先进、全省领军的地位进一步巩固。

借助服贸会这一中国对外开放重大展会平台，青岛开放的资源、平台、要素、支点逐一亮相，向世界展现城市的形象定位、功能价值，发出“服务全球”的“青岛声音”。开放的青岛也诚邀全球服务贸易企业来这里投资创业，共享发展机遇，共创美好未来。

“聚势兴业”，加快打造产业高地。青岛结合全国服务外包示范城市建设，推动服务贸易产业集群发展。发挥离岸服务外包在促进技术进出口方面的重要作用，鼓励企业运用跨境方式提供

党员，无论是干部骨干还是普通一兵，大家都有这样的共识：只有把习近平强军思想贯彻体现到各个领域、每项工作，基层建设才能行稳致远、提质增效。

“能打胜仗是八连每名官兵的终极追求。”

“红八连”连长时迎新介绍，这些年，连队坚决贯彻习主席“把备战打仗指挥棒在基层牢固立起来”重要指示，始终坚持战斗力这个唯一的根本的标准。

2017年，八连转隶移防部署刚到位，便接到备战军体运动会和换装攻关双重任务。多数官兵认为，来到新单位，需要借助军体运动会赢得“面子”、打响“名号”。

“金牌银牌，不是打仗的底牌。”支部议训会上，一班人一致认为，战场制胜比赛场夺金分量更重，新装备要加紧形成战斗力。

最终，连队把主要精力投向新装备研究攻关，在3个月后的实弹检验中打出了“满堂彩”。

“红八连”的党员不仅冲锋在训练和实战中，

也冲在支援地方的第一线。

2020年8月，台风“巴威”突袭山东半岛，“红八连”接到上级命令，迅速成立临时救援组奔赴灾区现场。在临时救援组中，绝大部分都是党员。“红八连”的党员，冲在前、干在前，让我受到极大震撼。”战士高旭说。

2022年4月，某地区突发山火，急需部队迅速派人协助扑灭山火。在大家的强烈请愿下，“红八连”70余名官兵全员出动，担任旅扑火救灾先遣梯队，每名队员身背30多斤的灭火水囊。最终圆满完成2.5平方公里的排查任务，有效保护了当地群众生命财产安全。

经常照镜子，永不自满续荣光

问题是时代的声音，是冲锋的号角。八连始终以自我革命精神，在聆听时代声音、回应时代呼唤中固本开新、固强补弱，不断向更高层次更高水平奋进。

这轮调整改革，八连所在营转型为合成营，

面对通信、炮兵等诸多兵种专业，尤其是得知连队即将全面换装，许多人面临转岗换岗，官兵顿感“压力山大”。

“不转型不行，转慢了也不行！”改革后的第一堂课，连队干部就动员大家积极应对挑战、勇于担当作为，用科学理论之“矢”射转型变革之“的”。连队广泛开展“学习习近平强军思想，当改革转型尖兵”大讨论，引导官兵从习近平强军思想中寻方法、找路径，紧跟时代节拍、实现换羽腾飞。

头雁引领群雁飞。八连党支部一班人带头破除重体能轻技能、重基础轻战术、重单元轻协同等老旧观念，积极探索“战技一体、人装一体、训战一体”的转型新理念，利用野外驻训时机，主动向炮兵、通信等专业分队学习，在全旅率先推开网络化、模拟化训练新模式。

体能素质好、曾连续6次在上级400米障碍比武中夺冠的二级士官张真强，部队转隶移防后首次比武考核就“败”在通信和驾驶两个专业课目

上。“一招鲜吃遍天的时代一去不返了！”醒过神来的他，向通信、驾驶、炮兵等专业发起“冲锋”。

某型榴弹发射器缺少校靶器，影响了效能发挥。“备战紧缺什么就钻研什么、转型需要什么就琢磨什么。”大学时就读机电专业的下士郭峰见状，一头扎进学习室，研发新型校靶器。当年底，连队组织榴弹发射器实弹射击，优秀率达100%。

补短板补出好样板，金点子结出好果子。近年来，八连先后17次参加上级比武，夺得79个第一，年年被评为“军事训练一级单位”，被表彰为“全军践行强军目标标兵单位”。

科学理论引航程，时代声音催奋进。近年来，“红八连”坚持把习近平强军思想作为推进全面建设的一面镜子，时时处处检视自我，远观近照提升自我，一步一个脚印奋进强军征程，连队被表彰为“全军践行强军目标标兵单位”，党支部被表彰为“全国先进基层党组织”，团支部被表彰为陆军“红旗团支部”。

党旗所指就是前进方向

(上接第1版)那天，从八连走出去的三连连长梁浩受邀走上八连讲台，讲述自己的成长故事。

梁浩是一名孤儿，从入伍到当连长前一直在八连。他从一个“无父无母无依无靠”的青年，到入伍获评“理论学习之星”，当上副班长、班长，最终成长为军官，是真理光芒指引着他，是理论学习成就了他。梁浩结合亲身经历，向官兵阐释学理论塑造灵魂、启迪心智的作用，引发大家的强烈共鸣，也解开了王猛的心结。

“念好真经铸魂，向着阳光生长。王猛的转变，是八连官兵的一个缩影。”旅政委王涛告诉记者，在“红八连”，学理论是风尚、是刚需，是立身之本、是成才之基，官兵自觉用习近平强军思想武装头脑，越学心里越亮堂。

践行当尺子，脚下有根行方远

在“红八连”，无论是党支部一班人还是普通